

Información del Parlamento

El mayor escándalo de la temporada.— Los socialistas convierten los vasos en armas arrojadizas.— Prieto y Albiñana se pegan "de verdad",

El proyecto de amnistía

MADRID 20.—Se abre a las cuatro de la sesión con gran afluencia de público en las tribunas. Se lee el proyecto definitivo de amnistía.

A continuación se abren los turnos de discusión del dictamen.

El Sr. Jiménez Azúa, socialista, consume el primero en contra afirmando que en la cuestión de las expropiaciones se vulnera una ley votada por las Cortes.

El Sr. Bilbao, tradicionalista, consume un turno en pro. Dice que esta amnistía sirve a la paz general. En este sentido, no es un favor que se hace a determinada tendencia política, sino que va encaminado al bien común. Hace sin embargo el reparo de que la amnistía debería ser total pues no comprende que se amnistie a los militares y en cambio se les mantengan las penas accesorias. En términos semejantes y con gran elocuencia se expresa el Sr. Pemán.

El Sr. González López, de la Izquierda republicana, protesta contra la amnistía que le parece un tributo impuesto por las derechas al Gobierno.

Habla a continuación el Sr. Prieto para explicar el voto en contra de su minoría. Sus palabras provocan constantes rumores, protestas e interrupciones. Las protestas indignadas se recrudecen al afirmar el diputado socialista que la ley que se va a votar es una ley inicua, de castas.

Batalla campal

El Sr. Prieto se dirige a sus interruptores y dice:

—No sigáis por ese camino, por que yo estoy dispuesto a seguirlos como el más eficaz colaborador. ¿Queréis escándalo? Pues escándalo habrá. ¿Tumulto? Pues tumulto. Ni como diputados ni como hombres sois capaces de ahogar mi voz.

(Escándalo formidable. Los diputados se lanzan unos contra otros). La confusión es imponente. El Sr. Albiñana se incorpora y dirige frases al Sr. Prieto.

De los socialistas parten varios vasos y una bandeja, que, al parecer, son arrojados sobre el señor Albiñana. Este se cruza de brazos y aguanta la agresión, pero ningún proyectil le toca. Vuela también la bandeja de los vasos de agua, en medio de un griterío inarrable y un diputado socialista tira de pistola.

El Sr. Albiñana hace un ademán análogo, pero el diputado inmediato lo sujeta y le retira.

Uno de los vasos hiere en la cabeza a un diputado tradicionalista. El conde de Rodezno se retira con una mano herida.

Durante buen rato los diputados siguen lanzándose unos contra otros. Después de largo rato se hace el silencio.

El presidente hace notar que él no tiene medios de conciliación para contener estos sucesos y que sólo puede fiar en el mutuo respeto de los diputados.

El Sr. Prieto continúa su discurso y termina con una frase sentimental en la que tiende la mano a las víctimas de la injusticia que supone esta ley.

El Sr. Ventosa, en nombre de la Liga, manifiesta que cree que en vez de amnistías es preferible imponer penas más suaves para cumplir las leyes indefectiblemente. No cree que la amnistía sirva para pacificar los espíritus. No obstante, ellos votarán a favor del proyecto, no queriendo desairar de la mayoría de la Cámara.

El Sr. Marial explica el voto en contra de la minoría de la Esquerra.

El Sr. Serrano Jover, de Renovación Española, niega que el proyecto sea una exigencia de las derechas, pues también los socialistas sacan grandes ventajas y son muchos más los hombres amnistiados de la Izquierda que de la derecha.

El ministro de Justicia interviene para alegar que el Gobierno no entiende, como muchos diputados han dicho, que la amnistía sea un olvido total.

Se somete a votación el dictamen y es aprobado por 265 votos contra 45.

Se pone inmediatamente a votación definitiva el proyecto.

Lucha grecorromana

Cuando comenzaba la votación se vió al Sr. Prieto, que estaba al lado de la barandilla inmediata a los escaños de los socialistas, agarrarse con el diputado nacionalista doctor Albiñana, cayendo éste al suelo, entre los diputados que rodean a los contendientes.

El Sr. Albiñana se levanta dando voces, siendo retirado por algunos diputados, que le alejan del señor Prieto.

Los diputados que esperaban en los pasillos el avance de la votación para ocupar los últimos escaños al finalizar ésta, pisan en avalancha y el salón se llena de representantes del país, que de nuevo se increpan y dirigen amenazas.

El Sr. Gil Robles y otros jefes de minorías aconsejan calma, y se oye gritar: ¡A votar, a votar! Por unos momentos se cree que la votación va a quedar interrumpida pero finalmente se reanuda aquí la, y todo queda en calma.

El quorum

Las izquierdas se ausentan del salón.

La votación da el siguiente resultado: 269 votos en pro y uno en contra.

Siendo 455 los diputados y la mitad más uno 229, queda aprobado el proyecto definitivamente.

Continúa la discusión del proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias durante breve tiempo, y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

El Sr. Alba prefiere no comentar...

Terminada la sesión, el Sr. Alba dijo a los periodistas: La presidencia prefiere no hacer comentarios. Yo creo que la preocupación por la dignidad y eficacia del Parlamento debe ser igual para todas las minorías. Como no existen en esta Cámara los medios extraordinarios que hay en otros Parlamentos para cuando se producen estos incidentes, me propongo reunir el martes a los jefes de las minorías y cambiar con ellos impresiones para tomar la resolución que pueda adoptarse.

Pero los diputados sí que comentan

Pocas veces ha habido en los pasillos mayor efervescencia. Terminados los escandalosos incidentes el apasionamiento de la Cámara trascendió a los pasillos, donde se formaron numerosos grupos de diputados que a voz en grito comentaban los sucesos.

La condenación para los diputados socialistas que habían sacado a relucir las pistolas era unánime. Se decía que si los extremistas de

Izquierda continuaban en actitud retadora podían ocurrir sucesos muy lamentables.

A tal punto llegó la indignación de los diputados, que bien pronto surgió la iniciativa de dirigir un escrito al presidente de la Cámara, de protesta por lo que acababa de suceder. El escrito se redactó y lo firmó en primer término el Sr. Azpeleta, de Acción Popular, acompañado en la firma por bastantes miembros de la minoría agraria, popular agraria y radical. En él se protesta sobre todo contra los que sacaron armas y se pide que se cachee a los diputados al entrar en las sesiones.

La creencia general es que los socialistas quisieron provocar sucesos graves para paralizar la vida parlamentaria e impedir la aprobación de la amnistía.

Lo que dice Gil Robles

Es uno de los grupos de diputados hablaba el Sr. Gil Robles y decía que hubo falta de tática política en los que quisieron hablar a todo trance en la sesión.

—El día de hoy—dijo—no era para hablar, sino para votar. A mí se me pasaron buenas ganas de intervenir cuando escuché ciertas cosas; pero hubiera sido inoportuno. El día de hoy trata esta cosa alguna: silencio y votación.

Prieto dice que le insultó Albiñana

El Sr. Prieto manifestó en los pasillos del Congreso que durante su discurso el Sr. Albiñana le increpó, llamándole chulo y cobarde.

Temas del día

Al fin se oye la voz del agro

Empezan a notarse los efectos de que los labradores estén representados, sincera y realmente representados, en el Parlamento. Como en tantas otras ocasiones, al recibirse por el Gobierno noticias de que faltaba trigo en algunas provincias, se pensó en solucionar esto por el procedimiento simplista de importar cereal exótico. Esta fórmula, que tanto le gustaba emplear al nunca bastante repudiado Sr. Domingo, hubiera sido nuevamente puesta en práctica en la ocasión presente; y por los puertos españoles hubieran entrado toneladas y toneladas de trigo, mientras en los graneros castellanos se amontonaban las cosechas sin salida posible. El caso, de puro repetido, habría resultado vulgar. Pero los labradores de Castilla tienen ahora quien levante la voz en su nombre, porque al fin han sabido unirse para mandar al Congreso verdaderos mandatarios suyos. Y la minoría Popular Agraria se ha apresurado a entrevistarse con el ministro de Agricultura para advertirle que hay en España trigo suficiente para las necesidades nacionales y que el problema es simplemente de distribución de los productos.

Así es en verdad, como así ha sido casi siempre España es un país un tanto atrasado en cuanto a medios y facilidades de transportes y de relación comercial y crediticia. Muchas veces resulta más sencillo gestionar un negocio entre Cádiz y Londres que entre una localidad de la periferia y otra del centro de la Península. Así ocurre que en Levante pueden pudrirse montones de naranja que en la meseta central encontrarían con relativa facilidad mercados suficientes, mientras en Cataluña se carece de trigo que sobra y hasta estorba en provincias relativamente poco alejadas de aquella región.

Había, sin embargo, que hacer ver esto a los Gobiernos porque los políticos, poco versados en cuestiones agrarias y entregados en manos de una burocracia rutinaria, difícilmente son capaces de darse cuenta de esa realidad y mucho menos de arbitrar los medios para reparar tales anomalías. Por eso quienes se han preocupado siempre del campo y de sus moradores venían clamando por la necesidad de que estos se unieran para elegir diputados agrarios que reunieran las condiciones precisas de interés y conocimiento de estas cuestiones. Esto, al fin—¡cuánto trabajo ha costado!—se ha conseguido y los primeros resultados están a la vista: No se importará trigo por esta vez. Ahora hace falta que los labradores cooperen a la labor de sus representantes: estos piden que se les comuniquen las existencias de cereal. Así deben hacerlo con urgencia todos los que lo tengan. La minoría populista se convierte en valiosísimo elemento asesor del Gobierno e intermediario entre las provincias productoras y las consumidoras. Es decir, que el labrador ya no está solo y privado de medios para la colocación de su cosecha; hay quien se preocupa de sugerir al Gobierno el plan distributivo preciso para solucionar este gran problema. Y la práctica viene a demostrar que la unión de los agricultores en el instante de unas elecciones es lo único que verdaderamente puede salvar y hacer resurgir a esa base de la vida y de la economía patria que es el agro español.

DISTURBIOS EN MADRID

Los elementos extremistas se tirotean con la fuerza pública frente a "El Debate",

MADRID.—La Dirección de Seguridad recibió noticias diciendo que determinados elementos comunistas habían reparado profusamente por Madrid una hoja invitando a los obreros a una manifestación monstruosa que debía formarse en la plaza de la Cibeles; a las seis de la tarde. El escrito estaba redactado en tonos exaltadísimos y se recomendaba la mayor violencia para evitar a todo trance el acto de El Escorial.

Se ordenó que las citadas hojas fueran recogidas, y salieron varias camionetas conduciendo guardias de Asalto, con órdenes severas para disolver a los manifestantes. La manifestación intentó formarse y aunque los guardias intervinieron un grupo logró llegar hasta la calle de Montañana situándose frente a el edificio de "Acción Popular" y "El Debate". Y comenzó a dar gritos subversivos.

Los manifestantes, que iban precedidos de mujeres, se parapetaron tras unos autos e inopinadamente

El Sr. Salazar recomienda serenidad

El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que los sucesos desarrollados en Madrid son muy lamentables, pero es preciso que todos tengan la mayor serenidad. El Gobierno ha adoptado grandes medidas para garantizar el acto de El Escorial, y los ciudadanos que en él participan tienen derecho a la asistencia del Poder público ante la coacción, la amenaza y el crimen, ante el que no puede inclinarse la autoridad sin hacer dejación de sus elementales deberes.

asomaron algunos disparos que hicieron los manifestantes contra la puerta del edificio y cayeron heridos los dos guardias que estaban allí de refugio, así como dos machuchos que en aquel momento entraban o salían del local. Los guardias que estaban a caballo, permanecían en su puesto; desmontados, repelieron la agresión con las armas, entablandose un nutrido tiroteo.

Aseguran los testigos presencia de que se hicieron más de cuarenta disparos. Resultó muerto el caballo de uno de los guardias, y el otro animal herido. Ambos estaban materialmente acerbados a balazos.

El tiroteo duró escasamente cuatro minutos. La Policía ha comprobado que los revoltosos utilizaron en la agresión a la fuerza pública pistolas ametralladoras.

La alarma fué enorme corriendo la gente a refugiarse en los portales y en el ministerio de Comunicaciones. Restablecida la calma se recogió a los heridos que son Diego Avellán, comunista; Julián Baró; los guardias Eleuterio Martín y Florentino Herranz de los cuales el primero está grave y el segundo

SE DESTITUYE AL SEÑOR VIGURI

MADRID.—Se ha celebrado la reunión del Consejo de administración del Banco exterior de España, acordándose después de larga discusión destituir de su cargo al director de dicha entidad bancaria D. Román de Viguri por incompatibilidad con el ministro de Hacienda y por orden de éste ya que el Sr. Viguri se negaba a presentar la dimisión.

gravisimo; y los estudiantes, afiliados a A. P., Francisco Vilaeca y Rafael Roca Ortega. El último, que tenía 25 años, falleció a las dos de la madrugada.

La Policía ha practicado numerosas detenciones; la mayoría de elementos comunistas, ocupando a los detenidos algunas armas y abundantes piedras.

Posteriormente hubo alborotos y cargas en diversos lugares céntricos de Madrid.

Una nota de Acción Popular

La dirección de Acción Popular ha enviado a los periódicos una nota, en la que después de condenar a los investigadores y autores de los sucesos ocurridos frente a "El Debate", reitera el propósito de celebrar el acto de El Escorial, sin preocuparse de coacciones y amenazas.

Acotaciones

En la sesión de anoche del Ayuntamiento, que no sabemos cuando va a ser renovado, los socialistas lanzaron el señuelo que tan admirablemente manejan para cezar incautos.

D. Robustiano Pérez Arroyo, dignísimo sacerdote, que siempre se ha desvivido en favor de la clase trabajadora, como en Avila lo saben hasta las zancudas que nos honran con su visita anual, según los concejales representantes de la Casa del Pueblo no es amigo de los obreros porque cumpliendo con su deber, como muy bien dijo en su favor el Sr. Alcalde, se había opuesto a que se procediera al derribo de un pretil de su parroquia, mientras no se cumpliesen los trámites debidos.

¿Qué fines son los líderes socialistas? ¡Si los verdaderos enemigos del obrero son ellos! ¿Pero es que no ve todo el mundo los hechos cantantes y sonantes? ¿Qué has hecho los socialistas por el obrero en dos años largos de predominio en el Gobierno? ¿Por qué no cuentan los concejales socialistas los millones que los cachibones enchufados han derrochado en fastuosidades mientras los obreros se hundían cada vez más en la miseria? ¿Por qué no pregonan los señores socialistas los millones que por otra parte ha perdido la economía nacional gracias al manejo socialista en la dirección de los desfilos públicos? ¿Por qué no confiesan los representantes de la Casa del Pueblo los millones de pesetas de pérdida que se ha ocasionado a la producción y los que ha dejado de percibir el elemento trabajador merced a la tática seguida en el campo social por los dirigentes de la masa obrera?

Ese, ese es el busillo de la cuestión que los caplistas socialistas no tocan al por asomo.

Tras del señuelo engañoso, los socialistas tienden argucias salomónicas para que hasta los más avisados caigan en el lazo preparado.

D. Robustiano Pérez Arroyo, diputado por Avila, no ha abierto el pico en el Parlamento en favor del obrero, mientras ha derrochado elocuencia para defender al clero.

¡Oh meollo sedoso al que también mellito de lucidez marxista! ¿Quién se ha interesado por el obrero en el Parlamento sino la minoría a que pertenece D. Robustiano Pérez Arroyo?

Mientras Prieto y Compañía maigastan el tiempo de las sesiones parlamentarias vomitando pasión sectaria por la reconquista de los ahogados autos con radio y calefacción, la minoría a que pertenece el diputado supradicho trabaja afanosamente por la solución del problema del paro obrero, sobre el cual la minoría popular agraria tiene presentada, desde hace mucho tiempo, una proposición de ley.

Precisamente hoy cuenta la prensa que como consecuencia de un acuerdo tomado ayer por el Consejo ejecutivo de la C. E. D. A., el Sr. Gil Robles se entrevistó ayer mismo con el ministro de Obras para hacerle ver la urgente necesidad de que el Gobierno acuda a remediar este mal que pesa sobre el elemento obrero.

Es decir, que los socialistas crean el paro—¡jamás se ha conocido este mal en España hasta que han gobernado los socialistas—y los de D. Robustiano Pérez Arroyo trabajan por remediarlo.

¿Quién es el amigo del obrero y quién el enemigo del mismo? ¿Que D. Robustiano habló en favor del Clero? ¡Natural! Cuando se discute esta cuestión fué él el encargado, como será él u otro que designe el jefe de la minoría el encargado de hablar en favor del obrero cuando se discute el asunto referente al mismo.

No amalgamar las cosas, señores, cada cosa en su sitio y así podremos hacer claridad para que se vea bien el señuelo y las argucias socialistas.

Mientras tanto Largo Caballero amenazando con la dictadura del proletariado y el comunismo. Eso es ahora que necesita apoyo para volver a gobernar, después ya será otra cosa.

Después volverá a zarpar el «Buenos Aires» cargado de obreros con rumbo a Bata y se repetirá el drama de «Casas Viejas».

¿Pero es que no sabemos ya de memoria lo que dan de sí estos Leñines ambiciosos?

Dicen que Besteiro ha encomendado la instrucción de un sobrinito suyo a... ¿a que no aclaran ustedes?... ¡¡A un religioso!! ¡¡Abojo los trogloditas!! Una cosa es predicar...

El Congreso de la J. A. P.

LAS SESIONES DE AYER FUERON UN CANTO A LA RELIGION Y A LA PATRIA

Emoción

Imposible describir la emoción que produce en el ánimo este Congreso de la J. A. P. Gallardetes... banderas... jóvenes de todos los pueblos...

Una gran bandera con los emblemas de la organización cubre el frente del amplio salón del nuevo y suntuoso domicilio de A. P. donde se celebra el Congreso.

Empieza el Congreso

A las once de la mañana queda constituida la mesa bajo la presidencia de D. José María Valiente y tomando en ella representación todas las regiones españolas.

Presentes y adelantos

D. José María Valiente comienza diciendo que va a dar lectura de los nombres de los mártires del Ideal. Todos los congresistas se ponen en pie.

Al pronunciar cada nombre los congresistas, con voz potente presada de emoción, responden: ¡Presentes y adelante! Al final el señor Valiente reza por ellos un Padre nuestro que es contestado por todos.

Influencia un vibrante discurso glorificando el programa de la J. A. P. y exhortando a todos para que piensen en España, trabajen por España y mueran por España.

Acto seguido comenzó la discusión de las ponencias. En la primera, basada en el lema «Espíritu español, pensar en España, trabajar por España»...

En la sesión de la mañana quedaron aprobadas las siguientes ponencias: «Disciplina. Los jefes no se equivocan»...

«Derogación de la legislación socializante y antiespañola». «Familia Cristiana frente al modernismo pagano»...

Sesión de la tarde

Poco después de las cuatro y media comenzó la sesión asistiendo mayor número aún de delegados que por la mañana...

La capacitación, la disciplina, el entusiasmo, la fe en los destinos patrios y en su trayectoria histórica de que han dado esta mañana pruebas fehacientes los afiliados a la J. A. P. demostraron a los que aún lo dudaban...

Impresión

La capacitación, la disciplina, el entusiasmo, la fe en los destinos patrios y en su trayectoria histórica de que han dado esta mañana pruebas fehacientes los afiliados a la J. A. P. demostraron a los que aún lo dudaban...

Sección religiosa Crónica de mercados

SANTORAL

Día 22. Domingo III de Pascua.— Santos Sotero, Cayo, pp., Miles, Maras, Bicolor, obs. Aitana, Parmenio, José, pbs.

CULTOS

Misas de hora

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media.

A las nueve bendición de Ramos. Siervas de María. A las siete y a las ocho.

PP. Paules. A las siete y a las ocho. Santiago. Misa parroquial a las ocho.

Cofradía de San José

San Pedro. Por la mañana a las diez misa solemne con sermón a cargo de don Robustiano Pérez Arroyo, parroco.

V. O. T. y Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa. Por la mañana a las ocho y media misa de Comunión general. Por la tarde a las cuatro, reunión, plática por el P. Director y toma de hábito de un nuevo hermano.

Patronato de Santa Teresa

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión.

Por la tarde a las seis exposición, rosario, ejercicio de la Santa, sermón por el P. Gonzalo del Niño Jesús, cánticos y reserva.

SANTORAL

Día 23. Lunes.— Santos Jorge, Adalberto, ob., Félix, pb. Fortunato, Aquiles, dcs. mrs.; Gerardo, Márculo, obs. y Fidel de Sigüenza, nr.

La misa y oficio divino son de San Pídel, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Cofradía de San José

San Pedro. A las ocho de la mañana funeral por los Hermanos difuntos.

en esa juventud que tan bien se ha comportado esta mañana.

Patriotismo. El amor a la región base del amor a España. He ahí la síntesis de las sesiones primeras. El nombre de España salía de labios de catalanes, de gallegos, de valencianos, de andaluces...

España ante todo, y sobre España solo Dios. Con qué fe, con qué firmeza se levantó un representante de Galicia a expresar su amor a la nación española!

¡Viva España!

Pablo S. Matas.

Madrid 20-4-1934.

Piedrahita

Se ha efectuado la renovación de la feria, los días 15, 16 y 17. El primer día poco animado y los restantes mucho.

Precios: Trigo, a 88 reales fanega. Centeno, a 64. Cebada, a 54.

Algarrobas, a 80. Garbanzos superiores, a 240. Idem regulares, a 180.

Harina de primera a 52 reales arroba.

Salvado, a 20. Patatas, 9 reales arroba.

Vino blanco, a 44 reales cántaro. Idem tinto, a 40.

Precios del mercado de ganado. Bueyes de labor, 5.900 reales.

Novillos de tres años, 3.900. Añosos y añojos, 1.300.

Vacas cotrales, 2.500. Cerdos al destete, 100.

Idem de seis meses, 315. Idem de un año, 640.

Idem de año y medio, 918. Ovejas, 94.

Idem emperejadas, 250. Carneros, 200.

Corderos, 140.

Peñaranda

El mercado celebrado hoy muy animado. Las existencias escasean y los precios se animan. El trigo se vende bien y los demás granos, los precios son firmes. Tiempo bueno.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes: Trigo, a 90 reales fanega.

Cebada, a 45. Centeno, a 62.

Guisantes, a 64. Algarrobas, a 65.

Lentejas, a 160. Avena, a 50.

Garbanzos gordos, a 50 pts. Idem pequeños, a 30.

Cantalapiedra (Salamanca).

Citriciones: Trigo, a 95 reales fanega.

Idem candeal, a 95. Cebada, a 42.

Algarrobas, a 72. Lentejas, a 220.

Avena a 52. Garbanzos superiores a 160.

Idem regulares, a 110. Harina primero, arroba, a 52.

Idem segunda, id. 30.

Tejares (Salamanca).

Precios: Mulas de labor, de 2.600 reales a 3.700.

Bueyes de labor, de 2.500 a 4.000. Novillos de tres años, a 4.500.

Añosos y añojos, a 1.450. Vacas cotrales, a 1.580.

Cerdos al destete, a 160. Idem de seis meses, a 310.

Idem de un año, a 470. Ovejas, a 146.

Idem emperejadas, a 250. Carneros, a 270.

Corderos, a 106.

Cine

Principal

Mañana domingo, a las cinco «El Hombre Arizona», por el famoso cabalista Rex Bell.

A las siete y media y diez y media «E Idolo», grandiosa superproducción por el coloso John Barrymore.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

Lana blanca fina arroba, a 96. Idem ídem basta ídem, a 94.

Idem ídem basta ídem, a 92. Idem ídem basta ídem, a 90.

Medina del Campo (Valladolid). Mercado animalísimo.

Trigo a 84 reales fanega de 94 libras.

Cebada, las 70 libras, a 58 reales Algarrobas, fanega de 94 libras.

a 68 reales. Garbanzos para siembra entraron más de 2.000 fanegas que se pagaron de 40 a 45 pesetas la unidad.

Madrid

Rigen en este mercado los siguientes precios por pesetas y por kilo comal:

Vacuno.—Vacas gallegas, buenas, de 2,72 a 2,74.

Las leonesas y zamoranas, de 2,85 a 2,87.

Las extremeñas, moruchas de la tierra, de pleno y las andaluzas, de 2,87 a 2,91.

Las serranas a 2,87. Los toros cebados de 3,17 a 3,22.

Los extremeños de 3,17 a 3,22, y al mismo precio se están pagando los novillos.

Los bueyes leoneses y zamoranos, a 2,78.

Los cebones de Pontevedra, a 3,91, y los de la Coruña y Lugo a 2,87.

Terneras.—De Castilla, de primera, de 4,15 a 4,55.

Las de segunda de 3,91 a 4,04. Las asturianas y montañesas, de primera, de 3,56 a 3,78.

Las de segunda, de 3,26 a 3,48. Las de Gallela y de la tierra, de primera, de 3,04 a 3,30.

Las de segundo, de 2,85 a 3. Lanas.—Corderos a 3,90.

Lechales, de primera a 3. Los de segundo, a 2,60.

Los de tercero, a 2,20. Cerdos.—Andaluces y extremeños a 2,97.

Blancos y chatos, a 3,50. Blancos corateros, a 3,20.

Valladolid.

Mercado de trigo.—Sigue el negocio triguero en situación firme, oferta escasa y demanda regular.

Procedencias diferentes solicitan entre 55 y 55 pesetas el quintal, sin saco y en origen, según calidades.

Centeno, a 60. Cebada, a 40.

Avena, a 29. Algarrobas, a 70.

Todo en reales la fanega.

Subastas extrajudiciales de fincas

Los testamentarios de D. Baldomero Díaz Castro, sacan a pública subasta, que se celebrará en la Notaría de Arévalo, los días 1 y 2 de la mañana que a continuación se expresan, las fincas siguientes que pertenecieron a dicho señor:

Día 30 del corriente mes de abril

A las once de la mañana: Las casas número uno de la Plaza de la Constitución, y dos de la calle Entre Castillos, de la ciudad de Arévalo, en un solo lote, y por el tipo mínimo de CINCUENTA MIL PESETAS.

A las tres de la tarde: Una panera en la calle de la Casa Blanca, número 4, por el tipo mínimo de DOS MIL QUINIENTAS PESETAS.

A las cinco de la tarde: Una casa en la calle de la Casa Blanca, número 4, por el tipo mínimo de CINCO MIL OCHOCIENTAS CINCUENTA PESETAS.

Día 2 de mayo próximo

A las once de la mañana: Las fincas rústicas situadas en los términos municipales de Muriel, Salvador y San Esteban de Zapardiel, en un solo lote por el tipo mínimo de CINCO MIL OCHOCIENTAS CINCUENTA PESETAS.

A las cuatro de la tarde: Las fincas rústicas sitas en el término municipal de Villanueva del Aceral, en un solo lote, por el tipo mínimo de TRECE MIL CUATROCIENTAS SETENTA Y UNA PESETAS.

El pliego de condiciones a que han de sujetarse estas subastas, y los títulos de propiedad de las fincas objeto de las mismas, pueden consultarse en la Notaría de Arévalo, a cargo de D. Eduardo Ruiz María, donde se facilitarán los demás informes oportunos, todos los días laborables desde las diez a las trece horas.

Advertisement for 'El estómago' featuring a cartoon character and text: 'El estómago es el manantial de alegría de la vida'. Includes 'DIGESTÓNICO' and 'VENTA EN FARMACIAS'.

Harinas selectas, a 68. Idem integrales, a 64-65. Idem buenas, 62-65. Todo pesetas los 100 kilos con envase.

CORAZONES ALTIVOS

Novela original de MAGALI

(Traducción de Juan Soler)

De «Colección Princesa». Autorizada su publicación por la Editorial Eugenio Subirana, de Barcelona

de mis abuelos... de Italia la idea de estos hornos, cuya especial disposición permitía calentarlos a temperatura muy elevada con poca cantidad de combustible.

«Construyó los que acaba de ver usted, ayudado solamente por sus hermanos, a fin de que ningún extraño pudiera sorprender su secreto.

«Esto le explicará a usted todo este lujo de precauciones, bien inútiles por cierto en nuestros días, en que estos hogares no son más que juegos de niños al lado de los modernos hornos eléctricos...

«Abrió otro lienzo de pared, que dejó ver una especie de estantería con numerosos departamentos.

Había pinceles, morteros, todo un equipo de platero medioeval, y

muchos trozos de cristal sin pulir o coloreados...

«Alano cogió uno de éstos, que a la luz, tomó cambiantes preciosos.

«Bonitos colores—dijo Elena con expresión maravillada—; no he visto nunca entomación más delicada...

«Sólo los hay semejantes en las vidrieras de la catedral de Reims y de Notre-Dame—contestó él con gravedad.

Elena replicó satisfecha:

«¿Quiere usted decir que ha logrado encontrar la fórmula para fabricarlos así en nuestro tiempo?

«He encontrado los colores para los tonos grises—exclamó con voz matizada de orgullo—; esos tonos cuya composición se busca desde hace dos o tres siglos.

Sus ojos resplandecieron con entusiasmo.

«Los Scoralles se llevaron al sepulcro su secreto... otro Scoralles lo resucitará.

Los labios de Elena temblaron de emoción:

«Pues entonces... esto es la gloria para usted... ¡Es un descubrimiento admirable!

«Alano sonrió con amargura.

«¡Bahl—dijo, encogido de hombros.—¿La gloria? Palabras y nada más. Esto representa sobre todo el medio de hacerse independiente, de no ser para siempre un fracasado, un derrotado de la vida... aquel a quien se desafia o se abofetea con una piedad insultante...

«Su semblante se endureció, su estrecho se arrugó altanero.

«Ante aquella respuesta, Elena bajó la cabeza.

«Alano cambió de tono, dominándose, y cerró la puerta que guardaba las muestras rutilantes de vidrio.

«En fin, no vendamos la piel del oso... mientras mis experimentos no sean definitivos... Me faltan

aún algunas fórmulas para conseguir definitivamente mi descubrimiento, principalmente, para hacer inalterables los cristales así coloreados, condición indispensable para sacar del invento utilidades prácticas.

«Pero exáúame usted por haberla entretenido—dijo de repente conduciéndola hacia la escalera.

Ella con un gesto manifestó no tener ninguna prisa. El añadió:

«Podría darse cuenta de nuestra ausencia.

Elena le siguió en silencio, decepcionada por encontrarle tan diferente de antes, tan sereno ante ella, tan turbada. De observarles, nadie hubiera creído que entre aquellos dos seres hubiese florecido en otro tiempo un sentimiento amoroso...

Hacia un momento, en aquel rincón del jardín de invierno saturado de perfumes, donde había logrado aliararse con él, tratase ella una piedad viva, y una simpatía que ardía en anhelos de manifestarse, el deseo fervoroso de recomquistar su amistad, no pudiendo ya existir entre ambos creación alguna de amor...

Pero le había encontrado tan extraordinariamente frío, tan indiferente en apariencia ante la emoción de ella, que había quedado estupefacta.

Mucho más lo hubiera quedado si hubiese podido leer en el corazón de su compañero, cuando él se ausentó apresuradamente del comedor la primera vez que se encontraron nuevamente...

Aquel día, mientras sabía como un lamento, en la noche estrellada, el canto nostálgico del violín de Elena, Alano había sentido morir en su corazón lo que se figuraba ser la última ilusión de su vida: el culto a su amor maltratado.

No amaba a Elena... por lo menos no la amaba ya, suponiendo que su antigua inclinación hubiese sido algo más que el juego de su espíritu alucinado por una imagen... Esta verdad dormía dentro de él, escondida en la penumbra subconsciente de su alma, en esa región turbia a la que solo rara vez descendemos en momentos de implacable lucidez. Había sido preciso la aparición súbita de Elena para sacar a flote aquella verdad y

hacerla estallar triunfante delante de su razón recobrada.

No negaba la emoción que el primer encuentro le produjo, ni el intenso sentido ante la presencia inesperada de su antigua prometida... Impresión ligera, pronto olvidada, último acto de la comedia que él se representaba a sí mismo, sin darse cuenta de ello... Examinándose, habíase extrañado de no experimentar un sufrimiento más vivo, y de sentir, por lo contrario, una verdadero alivio.

Esta Elena, que ahora contemplaba ante sí, con sus propios ojos y no a través del prisma irado de su imaginación; esta Elena era completamente distinta de la otra, de la que había forjado pieza por pieza, en la noche de su soledad, como estatua que, sin darse cuenta, animaba con su propia alma y con sus propios gustos y deseos... Cada día le iba añadiendo más cualidad, un nuevo atractivo, y ella se había convertido, como Minerva al salir con su armadura del cerebro de Júpiter, en el símbolo mar-

(Continúa)

AVILA AL DIA

Ecos de sociedad

COMEDOR DE CARIDAD

El ministro de Instrucción quiere que haya representaciones de obras clásicas en todas las plazas de toros. Un grupo de expedicionarios de Acción Popular agredido en Manresa.—Huelga general en Toledo

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Fue presidida por el alcalde, señor Melero, asistiendo los señores Medrano, Meneses, Sancho, Mulero, Campillo, González Vallejo, Hernández Fernández y María Domínguez.

Se aprueba el acta de la anterior así como cuentas y nóminas, y la certificación de las obras ejecutadas en el Mercado Grande.

Se conceden licencias de obras a varios vecinos que las tenían solicitadas, y dos meses de permiso a la maizana de la beneficencia.

La Comisión de Gobierno Interior propone la provisión interina de administrador del matadero y se acuerda continuar desempeñando el funcionario que lo hace actualmente, rindiendo cuentas a diario.

Fue acordado que conste en acta la gratitud de la Corporación al Director General de Bellas Artes por haber confeccionado la carroza de Avila que figuró en Madrid en las pasadas fiestas.

Se procede a la elección de teniente de alcalde, vacante por dimisión del Sr. Martín García, resultando designado interinamente el Sr. González Vallejo por cuatro votos contra tres que obtuvo el señor Hernández Fernández y dos papeletas en blanco.

El Sr. Meneses pregunta si se puede renunciar a todos los cargos sin dimitir la concejales, contestándosele afirmativamente.

El Secretario dice que es urgente el nombramiento del concejal que represente al Ayuntamiento en el Consejo local de primera enseñanza, y se otorga este cargo al Sr. Medrano.

También es elegido el Sr. Sancho vocal de la Junta Provincial de Beneficencia.

En ruegos y preguntas el señor Meneses interesa noticias sobre las obras en proyecto, afirmando que la crisis del trabajo es cada día más aguda y dice que si hay posibilidad debe activarse este asunto.

La presidencia le contesta que se han librado unas pesetas para pavimentar los accesos de la población y ya está anunciada la subasta, y del cuartel de la guardia civil y Academia de clases hay la promesa solemne de los respectivos ministros, pero que ha de sufrir demora en su consecución por la prórroga del presupuesto.

El Sr. González Vallejo pide que se active la construcción del grupo escolar de Santiago, y el Sr. Melero dice que se pedirán nuevas noticias sobre la marcha de este asunto.

El Sr. Meneses dice que el cuartel fue una cosa que se ofreció sin pedirlo, y que de momento y a la que se sepan las causas, alguien paralizó el asunto, no se sabe con qué intención. Estima que, a pesar de la música y los cohetes, lo de la Academia se quedará en dicho y pide que el Ayuntamiento, sin más representación que la suya propia, intente nuevas gestiones en este asunto.

El Sr. Mulero pide al Sr. Meneses que aclare quién es ese alguien a que se ha referido en sus palabras, y que es necesario que el pueblo lo sepa, contestándole el Sr. Meneses que determinadas personas, sin duda para que se lo agradecieran a ellos.

El Sr. María Domínguez pregunta por qué no se ha derribado el malecón de San Pedro, y pide que para que el pueblo se entere diga quién ha sido el que ha prohibido el derribo ya que es lamentable que por un señor se retrase esa obra.

El Sr. Malero le contesta diciendo que en uso de un perfecto derecho, puesto que es el administrador del templo, lo prohibió el párroco de aquel D. Robasiano Pérez Arroyo, persona amante de Avila y mucho más de los obreros, pero que se vio obligado a hacerlo por

no haber cumplido el Ayuntamiento los trámites legales.

El Sr. María Domínguez dice que ese señor no es amante de Avila, pues en este caso habría consentido el derribo ya que así lo pedía el Ayuntamiento y continúa diciendo que ese pretil se debe derribar cueste lo que cueste.

La Presidencia contesta diciendo que el Sr. Pérez Arroyo puso el veto a la orden de la Dirección General de Bellas Artes, no en uso de un derecho como ha dicho el señor Mulero, sino de un deber ya que es el administrador de los bienes del Estado, pero que ya es ha cursado la instancia correspondiente al Ministerio de Justicia.

El Sr. Meneses afirma que el señor Pérez Arroyo no tiene el interés por los obreros que dice el señor Mulero, pues si una sola vez ha hablado en el Congreso a favor de los trabajadores, pero en cambio—dice—bien que se le ha oído en el asunto de los haberes del clero, lo que demuestra que ha ido a las Cortes a defender los intereses suyos, no los de los obreros como pretende hacernos creer el Sr. Mulero, y termina diciendo al alcalde que si alguna gestión ha de hacerse para el derribo del paredón se haga con las autoridades superiores, pero de ninguna manera con el párroco de San Pedro.

La alcaldía contesta que en las diversas peregrinaciones que las Comisiones de Avila han hecho por los Ministerios, los han acompañado todos los diputados, incluso el Sr. Pérez Arroyo, quien en todos los casos ha demostrado su gran interés por Avila y por la clase obrera.

Después de otros ruegos y preguntas se levantó la sesión.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo, Cementos Cosmes, Anil y Cangrojo.

Castellar, 3. Teléf. n.º 45

El señor gobernador no autoriza una manifestación socialista

Los elementos de la Casa del Pueblo han solicitado autorización para celebrar mañana domingo una manifestación que recorrería las principales calles de esta ciudad, permiso que ha sido denegado por el señor gobernador civil.

Malos tratos

Alejandro Sáez López se presentó en la Comisaría de Vigilancia denunciando que un individuo apodado «el Moto» le había maltratado de palabra en la vía pública.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Denuncias

Se han presentado denuncia contra Máximo Yuste, por infringir el reglamento de viajeros, y Daniel Hurtado y Modesto Gil por faltas cometidas a la ley penal de montes.

Objetos perdidos

En la comisaría de vigilancia se encuentran depositados unos papeles blancos, un escapulario y un tapabocas.

También en la inspección de policía urbana se halla depositado un llavín, y en la Cuesta de Gracia número 10 lo está un paraguas, todo ello encontrado en la vía pública.

También se halla en la imprenta en que se edita este DIARIO una llave a disposición de su dueño.

ANGEL SANCHEZ LUMBRERAS

(Capellán retirado de la Armada y del Ejército)

ABOGADO

Teléfono número 229

Esteban Domingo 9, y Telares 1.

Aniversario

Hice años que fallecieron doña María Ramos Bejerano y doña Crescencia Sánchez.

A las familias de las fiadas renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrará la señorita María Sotera Bealito.

Enfermo

Se encuentra mejor de la dolencia que le aqueja el niño hijo del ingeniero industrial D. Joaquín Corra.

Natalicio

En Utiel (Valencia) ha dado a luz felizmente un niño la esposa de D. José Garza, (apellido Emma Campos) Echarabueno.

Sepelio

Esta tarde se ha verificado el acto de conducir a la última morada el cadáver de D. Juan Antonio Vinuesa. A las cinco se puso en marcha el cortejo fúnebre, al que precedían los asilados de la Casa de Misericordia y algunos pobres de la ciudad con velas encendidas. A continuación iba el cuerpo de la parroquia de San Vicente con Cruz alzada. Seguía la carroza fúnebre tirada por cuatro caballos, en la que se colocó el severo arcón de caoba con herrajes y crucifijo de plata en que iba encerrado el cadáver.

Del coche mortuario peidían tres coronas, una de ellas de flores naturales, todas ellas ofrecidas de la esposa e hijos de finado.

La presidencia del duelo la formaban los hijos del exilado don Abilio, D. Antonio y D. Luis, y el hijo político D. Angel Giabert, los cuales sacaron el ataúd de la casa mortuoria y lo colocaron en el coche.

A continuación iba una nutrida comisión de la Juventud Católica con su consillario, Sr. Barri, el que rezó un responso en el atrio de San Vicente, al finalizar el clero de la parroquia las preces fúnebres de ritual. Las grandes amistades con que contaba el finado se han puesto de manifiesto en la tarde de hoy dando el sinuado de personas de todas las clases sociales que han acudido al entierro.

Descanse en paz y renovamos nuestro sincero pesar a la eligida viuda e hijos, a los que deseamos resignación cristiana suficiente para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Recordatorios 1ª Comunión

Los más nuevos y variados modelos. Imprenta SENEN MARTIN

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Eugenia Lumbreras que sufría fuerte costusión en la mano derecha.

Enfermedades del ganado

A propuesta de la Inspección provincial de Higiene y Sanidad Pecuarias, el gobernador civil ha declarado oficialmente extinguida la peste que padecía el ganado porcino del pueblo de Peñares de Adaja.

PERDIDA de un reloj de pulsera de caballero, desde la Plaza de la Conscripción a Tres Tezas. Se gratificará a quien lo entregue en Tres Tezas número 2.

El próximo día 25 a las diez de la mañana tendrá lugar en la iglesia de San Vicente un funeral por el eterno descanso del alma de doña Carmen Pab'o viuda de Oller.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid).

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Gregorio Coronado, Coadjutor de San Juan Bautista.

Caballeros: D. Guillermo Hernández de la Magdalena, D. Emilio de Paz, D. Francisco Ramírez, don Florentino López y D. Pedro Losada.

Señoras: De Paz de Ramírez, doña María Biquero y doña María Romero.

Señoritas: De Hernández de la Magdalena y de Romero.

CONTRA EL ACTO DE EL ESCORIAL

BILBAO.—Ha comenzado la huelga como protesta por el próximo acto de A. P. en El Escorial. Huelgan los conductores de autobuses, los obreros del ramo de la construcción y los metaúrgicos.

Los guardias de Asalto han disuelto a varios grupos de huelguistas.

TOLEDO.—La Unión de Sindicatos ha decidido declarar la huelga para los días 21 y 22 como protesta del místa de El Escorial.

El Gobernador ha manifestado que de no desistir de esos propósitos declarará la huelga ilegal.

Se ha concedido autorización para celebrar la tradicional procesión del Corpus.

Un alcalde ejemplar

CIUDAD REAL.—Ha dimitido el alcalde de Molegón, Manuel Cruz, que ha dejado un déficit de cien mil pesetas. Hice siete meses que los empleados del Municipio no cobraban.

El exalcalde es socialista pero de ideas comunistas y piensa marchar a Rusia con otros cincuenta sujetos de las mismas ideas.

Visita a Salazar Alonso

—Una Comisión del pueblo de La Soana ha visitado al ministro de la Gobernación, para pedirle la destitución del alcalde de filiación socialista, por las continuas tropelías que viene cometiendo para aterrorizar al vecindario.

El ministro prometió a la Comisión formar el caso.

Las Cámaras agrícolas y la importación de trigo

MADRID.—Ha tenido lugar la reglamentaria reunión trimestral del Consejo directivo de la Confederación española patronal agrícola.

Asistieron vocales de Navarra, Valladolid, Ciudad Real, Palencia, Madrid, Jerez y otras poblaciones.

El Consejo de la C. E. P. A. estudió con gran interés las incidencias que plantea la reorganización de las Cámaras agrícolas, puesto que debe modificarse el decreto reorganizador en el sentido de dar a las Cámaras una representación más genuina.

También estudiaron los reunidos el problema cerealista, acordando recibir con la mayor urgencia las medidas necesarias al objeto de que el labrador tenga numerario para evitar verse obligado a malvender

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 2 114 — Sevilla, 150.000 pts.
18 746.—Madrid, 70.000.
28 009.—Barcelona, 40.000.
1 053 —La Línea, 20.000
Los números premiados con 5 000 han sido:
30 752; 6 189, 1.574; 1.657; 9.804
20 206; 17.560; 51 986; 12 515; 20 ml 658; 30 191; 8 937.

Noticias oficiales.—Los libros de texto serán revisados

MADRID 21 4:30 tarde.—El subsecretario de Gobernación ha manifestado que no es cierta la noticia radiada por una emisora de ha-

Viejos agotados,

sea por el trabajo, por excesos o por enfermedades recuperan su vitalidad con el Jarabe Salud. Combate la posturación nerviosa; da energías a la sangre y rejuvenece rápidamente el organismo. Está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todas las épocas del año. Al sentir cualquier manifestación de debilidad tómese inmediatamente el poderoso regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD



Hay personas que no toleran los purgantes. El LAXANTE SALUD jamás irrita; siempre es eficaz

Los héroes del día

—Han llegado de Barcelona a Madrid, de paso por Sevilla, los jugadores del «Madrid F. C.», a quienes acompañan los señores Bernabeu y Blu. A despedirlos acudieron numerosos aficionados que les hicieron objeto de una clamorosa ovación.

Conflictos sociales

BARCELONA.—En Manresa, cuando un grupo de excursionistas de Acción Popular que se disponían a salir para El Escorial se estaba haciendo unas fotografías, fue objeto de una agresión por parte de unos desconocidos que dispararon las pistolas hiriendo de gravedad a dos de los que componían el grupo. Los agresores huyeron.

—Ha sido condenado por el Tribunal de Urgencia a 25 años y cuatro meses de prisión el pistolero Manuel Llores que puso 27 cartuchos de dinamita en la fábrica en que trabajaba destruyendo el edificio.

TOLEDO.—Ha declarado la huelga la Unión General de Sindicatos dejando de trabajar en varios oficios. El comercio ha permanecido abierto. Se ha detenido al Comité del Sindicato clausurándose los locales del mismo.

ZARAGOZA.—Continúa la huelga habiéndose retirado nuevamente los dependientes de las carnicerías. En la calle de Esparteros fueron colocadas dos bombas. Una de ellas explotó hiriendo a una mujer que casualmente pasaba por allí; la otra fué recogida sin explotar por un sargento de Asalto. Circularon algunos tranvías conducidos por personal nuevo y custodiados por guardias de Asalto.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS, featuring an illustration of a bottle and text: 'Su estómago lo necesita', 'Venta en farmacias'.